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 אגף מדעים

 המזכירות הפדגוגית
 משרד החינוך

 כדור קופץ

 תיאור סיטואציה  

 כוח הכובד מושך את כל העצמים על כדור הארץ כלפי מטה. הוא פועל על ספורטאי 

 שקופץ על מגרש כדורסל וגם על הכדור שנופל מהסל. 

כדורסל שהופל פוגע ברצפת המגרש וממשיך לקפץ. במהלך הקפיצות הכדור  

מאבד חלק מהאנרגיה. כתוצאה מהאיבוד של האנרגיה, הגובה המרבי אליו הכדור  

 .מגיע, הולך וקטֵן מקפיצה לקפיצה, עד לעצירה

 

 

 פתרו את הבעיה הבאה 

כדורסל נופל מגובה לאחר הקליעה לסל וממשיך לקפץ בכל 

 שהוא נוגע ברצפה. פעם 

הגרף הבא מתאר בצורה חלקית את האופן בו משתנה 

 גובהו של כדור קופץ עם התרחקותו מהסל.

h(x) כדור עבר המייצג את גובה הכדור אחרי שx  מטרים

 לאחר שנשמט מהסל. ,בכיוון אופקי

 

 התבוננו בגרף וענו על השאלות הבאות: 

 מאיזה גובה בערך נפל הכדור? .א

 פגע הכדור ברצפה בפעם הראשונה?   ,באיזה מרחק אופקי מהסלבערך  . ב

מ'. כמה פעמים היה הכדור בגובה זה  0.9כדור היה בגובה מסוים כאשר מרחקו האופקי מהסל היה   .ג

 במהלך תנועתו?  

 מ' מהסל?  2עד שעבר מרחק אופקי של  ,כמה פעמים פגע הכדור ברצפה . ד 

 מ'.   1.952מ' ובקפיצה השנייה הוא  2.44הגובה המקסימלי אליו הגיע הכדור בקפיצה הראשונה הוא  .ה

 ראשונה לשנייה? הקפיצה הבין  ,המקסימליכמה אחוזים הכדור מאבד מגובהו 


